

## 4月起, 交通违法行为记分规则有重大调整

4月1日起,《道路交通安全违法行为记分管理办法》将正式施行。新规维持了对严重妨碍交通安全违法行为的扣分力度,如对酒后驾驶、交通肇事逃逸、严重超速行驶、使用伪造变造牌证等违法行为,仍规定为一次扣12分的顶格扣分。

新规降低了部分扣分分值。如对驾驶未按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶的,规定从原来的一次扣12分降为扣3分,是记分下调幅度最大的一项。驾驶与准驾车型不符、未悬挂号牌机动车,故意遮挡或污损机动车号牌等行为,则从一次扣12分降至扣9分。

有些行为从此不扣分。如驾车未放置检验标志、保险标志,未随身携带行驶证、驾驶证等轻微交通违法行为,低能见度气象条件下驾驶机动车在高速公路上不按规定行驶、驾驶设计最高时速低于70公里的机动车进入高速公路等行为。

新规同时上调了部分扣分分值。驾驶营运客车以外的机动车在高速公路或城市快速路行车道停车的,从扣6分提高到扣9分;驾驶机动车时拨打接听手持电话的,从扣2分提高到扣3分。此外,新规还规定了分值“回血”方法。对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格的,或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动,符合条件的可以消分“回血”,一个记分周期内最高“回血”6分。

### 国内

#### 微信个人收款码 3月1日之后仍可继续使用

22日,微信支付就相关事项发布公告表示,2022年3月1日之后,个人收款码可继续使用。

公告称,将陆续通过微信收款助手消息通知等方式发出邀请,在用户自愿情况下提供个人经营收款码,免费领取物料码牌,还能享受经营账本、经营分析等更多权益和服务。用户如果希望申请,“收款

小账本”首页会逐步向用户开放申请入口,申请完成后可享受同等待遇。同时,用户原有个人收款码不停用、不关闭、功能不变。

去年10月,人民银行发布通知,自今年3月1日起,“具有明显经营活动特征”的用户通过收款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为商用收款码。

#### 江苏3月1日起实施新政 参保职工可申请推迟退休

近日,江苏省人社厅发布《江苏省企业职工基本养老保险实施办法》,细化了参保缴费、转移接续、退休审批、待遇领取等配套政策。《办法》将于3月1日起正式施行。

在退休政策方面,《办法》创新规定了推迟退休政策,明确经本人申请、用人单位同意,报人社部门

备案,参保人员可推迟退休,推迟退休的时间最短不少于一年。

值得注意的是,此次《办法》中的推迟退休政策,并非强制性的延迟退休。这是在国家规定的法定退休年龄这一前置条件下,对退休政策作出的创新规定。

### 国际

#### 仍有轻微新冠症状 英国女王取消所有线上活动



英国王室22日宣布,女王伊丽莎白二世取消原定当天举行的线上活动,因为她感染新冠病毒后,目前仍有“轻微类似感冒的症状”。

白金汉宫一名发言人说,伊丽莎白二世“已决定取消她原定今天出席的线上活动,但会继续轻松的公务活动”。

确诊感染新冠病毒后,伊丽莎白二世原本还打算本周按计划进行与外国使节线上会晤等活动,但现在改为到日程临近时再决定,包括原定23日与首相鲍里斯·约翰逊的每周例行谈话。据悉,伊丽莎白二世已完成新冠疫苗全程接种并且打了加强针。

#### 确诊新冠被11家医院拒收 韩国7个月大男婴不幸身亡

韩国近期新冠肺炎疫情严峻,由于医疗资源紧张,一名年仅7个月大的新冠感染者因被11家医院接连拒收,最终不治身亡。

据日本电视台22日报道,一名在首尔近郊水原市出生的7个月大男婴不幸感染新冠,出现呼吸困难情况,当急救人员赶到的时候,男婴已经处于心

肺停止状态。急救人员随后带男婴去往医院,结果周围11家医院都拒绝收治,理由包括病房不足、不能收治婴儿等。等到男婴被送往离家约16公里处的一家医院时,被发现已经死亡。韩国医疗部门称,“(医院拒绝接收)是因为急救室即使有病床,也没有儿科医生。”

#### 日本北海道持续降雪 积雪最高超2米创下新纪录



据日本放送协会(NHK)报道,受强力寒流影响,日本北海道地区持续降下大雪,多地积雪量创新高纪录。截至当地时间22日14时,日本新千岁机场积雪深达116厘米,因来不及除雪,已关闭跑道暂停起降。

据报道,截至22日,北海道黑松内町积雪超2米,丰浦町大岸积雪达160厘米,新千岁机场积雪达116厘米,这些数据均打破自开始统计以来的最高纪录。大雪还对当地交通造成影响,截至23日上午11时,JR北海道公司从札幌车站出发的电车全部停开。新千岁机场因积雪过深,来不及除雪,两条跑道已全部关闭。

### 科技

#### 新技术破解运输难题 疫苗今后有望不再需要冷藏



澳大利亚联邦科学与工业研究组织22日发布公报说,该组织研究人员研发的一种突破性技术让疫苗能在常温下保存,从而便于将疫苗运输到缺少冷藏供应链的偏远地区。

研究人员在日前发表的论文中说,他们用一种被称为“金属有机框架”的可溶性晶体材料,封装了一些活病毒疫苗,发现这种晶体材料可在37摄氏度高温下保护疫苗完整性长达12周。以往在不冷藏条件下,这些疫苗只能保存几天。据介绍,这种多孔晶体材料可以在活病毒疫苗周围生长并形成支架,防止疫苗分子受温度变化的影响。

#### 约旦发掘考古遗址 可追溯至公元前7000年



当地时间22日,约旦旅游与古迹部宣布,该国发掘出一处新的考古遗址。据初步考证,该遗址的历史可追溯到公元前7000年。

该考古遗址从高空俯瞰形似风筝,因此被定名为“沙漠风筝”。根据放射性碳定年法测定,“沙漠风筝”的年代可追溯至公元前7000年的新石器时代,也被考古专家认为是迄今为止全世界已知最早的大型人造建筑之一。据考古专家介绍,通过对“沙漠风筝”的研究表明,其建造用途是作为大型狩猎场所使用。

#### 英国一项调查显示 美满婚姻确能让人更长寿

据英国《每日邮报》报道,英国一份报告称,美满的婚姻确实是更长寿更健康的秘诀。

英国国家统计局称,分析人员对2010年至2019年间英格兰和威尔士20岁以上成年人的500万例死亡进行了调查。调查发现,单身男女的死亡率比已婚男女高一倍。这是他们首次开展此类调查。考虑到群体差异,研究人员根据年龄把他们分成了两组,分别是20岁至64岁组和65岁以上组。两个年龄组的人都表现出类似趋势,已婚者死亡率最低。这些研究显示,已婚人士往往更长寿、更健康也更快活。

专家认为,这是因为伴侣彼此照顾,敦促对方在发现疾病或有症状时去做检查。